При опубликовании ссылка на Новосибирскстат обязательна

## ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ (НОВОСИБИРСКСТАТ)

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007 Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12 http://54.rosstat.gov.ru; E-mail: 54@rosstat.gov.ru

№ 140 от 30 сентября 2024 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

## 1 октября – Международный день пожилых людей

В декабре 1990 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию, провозгласившую 1 октября Международным днем пожилых людей. Целью проведения этого праздника является привлечение внимания мировой общественности к проблемам и нуждам людей пожилого возраста, демографического старения населения, а также к возможности улучшения качества жизни людей преклонного возраста.

В 2024 году День посвящен теме «Внимание к пожилым людям в чрезвычайных ситуациях» и подчеркивает необходимость защиты и поддержки пожилых людей во время кризисов.

Согласно классификации Всемирной организации здравоохранения, к пожилым людям относятся лица в возрасте 60 лет и старше, к долгожителям – граждане, возраст которых превышает 90 лет.

На начало 2024 года в Новосибирской области проживало 2789,5 тыс. человек, из них 658,9 тыс. (или 23,6%) — лица в возрасте 60 лет и старше. За 2023 год численность данной возрастной группы выросла на 10,2 тыс. человек или на 1,6%.

Доля городских жителей в возрасте старше 60 лет составила 77,4% от общего числа пожилых (509,7 тыс. человек), сельских – 22,6% (149,2 тыс. человек). Более половины всех жителей области в возрасте 60 лет и старше (55,5%) проживают в г. Новосибирске.

В наблюдается гендерном аспекте диспропорция значительная в численности населения старших возрастов. Среди пожилых людей большую часть составляют женщины – в 2023 году на их долю приходилось 63,7%. Численность женщин пожилого возраста превысила численность мужчин 75,4%. на 180.5 тыс. человек или на Эта тенденция характерна как для городского населения, так и для сельского. Перевес женского населения в возрасте 60 лет и старше, проживающего в городской местности, над мужским составил 152,4 тыс. человек (85,4%), в сельской местности – 28 тыс. человек (46,3%).

Заметная диспропорция в численности женщин и мужчин старшей возрастной группы затрудняет создание семей женщинами в возрасте старше 60 лет. Однако возрастные рамки не являются непреодолимым препятствием для заключения счастливого брачного союза. По данным текущего учета населения, в 2023 году в возрасте 60 лет и старше вступили в брак 470 женщин и 706 мужчин. Интересно, что 383 браков заключены между «ровесниками» – жениху и невесте на момент вступления в брак исполнилось 60 лет и более.

В возрасте 80 лет и старше находились 91,7 тыс. человек (3,3% от общей численности населения области), из них 21,5 тыс. мужчин и 70,2 тыс. женщин.

Число долгожителей в возрасте 90 лет и старше составило 12,4 тыс. человек, из них 396 человек (97 мужчина и 299 женщин) достигли возраста 100 и более лет.

Новосибирскстат